
Il pagamento rateale potrebbe comportare per molti dipendenti il
superamento dell’imponibile mensile di 2.692,31 euro provocando
matematicamente la perdita del diritto al beneficio della riduzione
contributiva. In pratica con ogni rata sarebbero erogati 75 euro medi di
IVC che, contestualmente, provocherebbero la perdita fino a 160 €. 

IL PAGAMENTO IN UNICA SOLUZIONE A DICEMBRE MI FAREBBE PERDERE I BENEFICI
DELLA RIDUZIONE CONTRIBUTIVA PREVISTI PER I REDDITI INFERIORI A 35.000 EURO? 
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No. La norma dispone che l’anticipo non si rileva ai fini dell’applicazione dell’art 1, comma 281
della Legge 197/2022. In pratica i lavoratori che hanno diritto alla riduzione contributiva, che
attualmente figura nel cedolino, continuerebbero, in caso di anticipo a dicembre, a percepire il
beneficio contributivo tra i 110 e i 160 €. 

QUALE RISCHIO COMPORTA IL PAGAMENTO RATEALE?QUALE RISCHIO COMPORTA IL PAGAMENTO RATEALE?

ANTICIPO INDENNITA’ 
DI VACANZA CONTRATTUALE?

IL PAGAMENTO IN UNICA SOLUZIONE A DICEMBRE COMPORTA UNA
MAGGIORE TASSAZIONE RISPETTO AL PAGAMENTO RATEALE NEL 2024?
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CHE EFFETTO HA LA RATEAZIONE SUI LAVORATORI NEO ASSUNTI? CHE EFFETTO HA LA RATEAZIONE SUI LAVORATORI NEO ASSUNTI? 

CON LA RIFORMA FISCALE E IL PASSAGGIO DA QUATTRO A TRE SCAGLIONI NEL 2024 LA
RATEAZIONE PORTEREBBE VANTAGGI? 
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No. L’aliquota marginale (scaglione massimo raggiunto dal reddito) è la
medesima in entrambi i casi; stesso ragionamento si applica per il conguaglio. 

I neoassunti 2023 hanno diritto all’anticipazione IVC e soprattutto per loro
conviene ricevere la stessa nel 2023, essendo oggi applicata ai loro stipendi
un’aliquota inferiore a quella che sarà necessariamente loro applicata nel
corso del 2024. 

Con il pagamento “rateale” non esiste alcun vantaggio nemmeno per i redditti più bassi! Infatti, per
i lavoratori che avessero un imponibile fiscale inferiore a 28.000,00 euro il risparmio fiscale
sarebbe comunque inferiore a quello di un caffè ... al mese! 

CISL FP, SEMPRE AL TUO FIANCO
PER MAGGIORI INFORMAZIONI CONTATTA IL TUO DELEGATO AZIENDALE CISL FP

L'ART 3 DL 145/2023 PREVEDE CHE, PER IL PERSONALE A TEMPO INDETERMINATO, LE
AMMINISTRAZIONI "POSSANO" RICONOSCERE L'ANTICIPO CONTRATTUALE CON UN
IMPORTO PARI A 6,7 VOLTE IL RELATIVO VALORE ANNUALE ATTUALMENTE EROGATO
COME IVC MENSILE.

FACCIAMO CHIAREZZA!
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